

5-6 Занятие

Тема: «Разучивание музыкального текста и слов тат.народ.песни «Энисэ» («Аниса»)

Здравствуйте, ребята!

Основные виды татарской народной музыки делятся на светские и духовные. Они отличаются друг от друга интонацией и ритмичностью. Это напевы дастанов и поэтических произведений, в том числе и авторских, такмаки (плясовые и игровые), танцевальные мелодии, инструментальные пьесы и наигрыши.

В татарской музыке традиционно используются такие инструменты, как кубыз (варган), курай (свистковый), зунбыра, гусли.

Наиболее распространенный вокальный жанр – это песни, где сочетаются две основные формы (существуют в рамках одного произведения как запев и припев), соответствуют двум основным формам текста «кыска кой» (короткая песня-8-7 сложный стих) и «озын кой» (длинная песня, 10-9 сложный стих).

Например татарская народная песня «Аниса».

Это игровая, шуточная танцевальная песня. Здесь мелодическое движение в своем развитии принимает разнообразные формы. В первой, начальной части, она имеет восходящее движение, а во второй части волнобразное движение, образующегося от последовательно чередующегося восходящего и нисходящего направлений. Темп же здесь – умеренный –«Moderato»- умеренно.

Прежде чем начать учить песню, необходимо выучить слова песни отдельно. Необходимо учитывать характер песни, применять сценические приемы: правильную артикуляцию, выражение глаз, лица (мимика очень важна), движения тела. Приступая к занятию откройте ссылку.

Ждем ваш видео отчет в группе.

<https://cloud.mail.ru/public/e7LK/43otMgzNe>

<https://cloud.mail.ru/public/3F94/5nFLjdLfs>